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UT Ilmenau în cadrul 
Programului Erasmus+

TUIAȘI – octogenară

Vizită de studiu la Stockholm

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din 
Iași (TUIASI) a organizat o serie de evenimente 
dedicate împlinirii a 80 de ani de la semnarea 
Decretului Regal de înființare a Școlii Poli-
tehnice din Iași. La manifestările jubiliare ale 
universității ieșene a participat și rectorul UTM 
Viorel BOSTAN, alături de numeroși rectori din 
România și RM, reprezentanți ai Academiei Ro-
mâne, Băncii Mondiale, miniștri, consilieri mi-
nisteriali, oficiali locali.

Cu ocazia acestui eveniment remarcabil în is-
toria învăţământului superior ingineresc ro-
mânesc, rectorul UTM a transmis un mesaj de 
felicitare Marii Școli TUIAȘI și reprezentanților 
săi merituoși, mulţumind pentru ajutorul acor-
dat UTM, îndeosebi în perioada anilor de trecere 
la predarea disciplinelor tehnice în limba româ-
nă, în pregătirea cadrelor didactice pentru noile 
specialităţi din industria uşoară, organizarea 
stagiilor de perfecţionare a cadrelor didactice, 
stagiilor de practică ale studenților, crearea co-
lectivelor comune de autori şi editarea manuale-
lor elaborate în comun.

Un moment de referință, la care rectorul UTM a 
participat în contextul Zilelor Politehnicii ieșene, 

l-a constituit acordarea titlului de Doctor Hono-
ris Causa cosmonautului Dumitru-Dorin PRU-
NARIU, primul român în spațiul cosmic, căruia 
i s-a conferit şi titlul de Cetăţean de Onoare al 
municipiului Iaşi. Cele două ceremonii s-au su-
prapus în data de 17 noiembrie, în Aula TUIAȘI.

Comisia pentru acordarea titlului de DHC a in-
clus personalități cu un puternic renume acade-
mic și științific, între care acad. Bogdan SIMI-
ONESCU, vicepreședinte al Academiei Romane, 
prof. univ., dr. ing. Sorin CÂMPEANU, rector al 
Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Ve-
terinară din Bucureşti, preşedinte al Consiliului 
Naţional al Rectorilor din România, prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN, rectorul UTM.

„Dumitru PRUNARIU, absolvent de Politehnică, 
a dat o nouă dimensiune profesiei de inginer atât 
prin misiunea sa în Cosmos, cât și prin traseul 
profesional care a urmat aventurii cosmice”, a 
menționat rectorul TUIASI, prof. univ., dr. ing. 
Dan CAȘCAVAL.
`
La rândul său, cosmonautul a făcut o pledoarie 
pentru cercetarea științifică, menţionând nenu-
măratele aporturi pe care cercetarea Cosmosului 

În perioada 9-20 octombrie, o delegaţie 
formată din reprezentanți ai UTM (șef 
delegație – Larisa BUGAIAN, prorector), 
USM (Otilia DANDARA, prorector), US „A. 
Russo” din Bălți (Natalia GASITOI, prorec-
tor), US „B. P. Hasdeu” (Andrei POPA, rector) 
şi USMF „N. Testemiţanu” au efectuat o vi-
zită de studiu în Suedia, la KTH Royal Insti-
tute of Technology in Stockholm, în cadrul 
proiectului Erasmus+ PBLMD: Introducing 
Problem Based Learning in Moldova: Toward 

Enhancing Students’ 
Competitiveness and 
Employability.

La Stockholm, în in-
cinta Embassy of 
Moldova to Sweden, 
Norway, Finland and 
Iceland, delegația a 
avut o întâlnire cu 
Ambasadorul RM în 

Regatul Suediei, Veaceslav DOBÂNDĂ, în ca-
drul căreia Excelenţa Sa a subliniat importan-
ţa sprijinului politic constant, implementarea 
proiectelor de asistenţă pentru dezvoltare 
și asistența financiară substanţială din par-
tea Suediei (inclusiv la crearea Centrului de 
Inovare şi instruire TIC – Tekwill din cadrul 
UTM) în vederea realizării reformelor în be-
neficiul cetăţenilor şi avansării parcursului 
european al RM. 

și a celor plecați în spațiu le-
au adus în educație, tehnică, 
protecția mediului, medici-
nă. În opinia sa, perspectiva 
care îndeamnă la reducerea 
fondurilor menite cercetă-
rii este „un mod îngust de a 
vedea lucrurile, o inițiativă 
falimentară pentru omenire, 
fiindcă problemele cele mai 
importante și cele mai mari 
progrese ale societății nece-
sită investiții pe termen lung și se produc prin 
muncă, cercetare, dezvoltare și deseori sunt re-
alizate peste ani, decenii sau generații după ce 
investiția este efectuată. Investiția în știință re-
prezintă o investiție în îmbunătățirea condiției 
umane”.

Evocând momentul decembrie 1968, când misi-
unea spațială Apollo 8 se îndrepta către Lună și 
a trimis o imagine a globului pământesc văzut 
din drumul către satelitul natural al Pământu-
lui, PRUNARIU a insistat asupra valorii globale 
a activităților în spațiu: „Acea imagine a șocat, 
dezvăluind lumii unitatea și unicitatea planetei pe 
care trăim. Această imagine a stat la dezvoltarea 

conceptului „One World”, o lume unitară, care 
implică mai multe componente majore ce se reu-
nesc într-o imagine cuprinzătoare, reprezentând 
impactul activităților spațiale asupra societății. 
Noi, cei care am privit Pământul de la înălțimi 
cosmice și suntem 554 până în prezent dintre cei 
7,5 miliarde de pământeni, am dobândit aceeași 
conștiință a integrității și unicității planetei”.

Dumitru PRUNARIU a devenit anterior DHC al UT 
din Cluj-Napoca (2007), UTM (2011), Universității 
de Vest din Timișoara (2013), Universității Babeș-
Bolyai din Cluj-Napoca (2014) și al Colegiului 
Lindsey Wilson din Columbia, Kentucky, SUA 
(2014).

Delegaţia UTM formată din Viorel BOSTAN, 
rector, Serghei ANDRONIC, prorector pen-
tru studii, Larisa BUGAIAN, prorector pentru 
probleme financiare și relații internaționale, şi 
Dinu ŢURCANU, şef Direcţia TIC, a efectuat o 
vizită de studiu la Technische Universität Ilme-
nau, Germania, în cadrul Programului Eras-
mus+ DE01-KA 107. 

Reprezentanții UTM au avut întrevederi cu 
rectorul TU Ilmenau, prof. univ., dr. hab. Peter 
SCHARFF, şi dr. Frank MARCH, director TU Il-
menau International School, în cadrul cărora au 
abordat subiecte privind parteneriatele ulterioa-
re în materie de cercetare, mobilităţi academice 
de licenţă şi master, organizarea unor programe 
de dublă diplomă între UTM şi TU Ilmenau.

Reprezentanții UTM au vizitat Department of 
Electrical Engineering and Information Tech-
nology, Electrical Apparatus and Switchgear 
Group, avându-l ca gazdă pe prof. univ., dr. ing. 
Frank BERGER, care a prezentat mai multe labo-
ratoare de aparate, impresionând prin prezenta-
rea în timp real a unor experimente cu produse 
şi soluţii de înaltă tensiune. În context, a fost 
firească predilecția delegației UTM de a examina 
oportunităţile de colaborare cu TU Ilmenau și pe 
domeniul Electrical Engineering.

Pe 6 noiembrie, în Sala Senatului, delegaţia UTM 
a avut fericitul prilej de a participa la ceremonia 
de decernare a titlului Doctor Honoris Cauza al 
TU Ilmenau dlui prof., dr. ing. Adrian GRAUR din 
cadrul Universităţii „Ştefan cel Mare” din Sucea-

va, România. Evenimen-
tul a avut o conotație 
aparte pentru delegația 
noastră, dat fiind că 
omagiatul este și DHC 
al UTM.

A urmat și o întrevedere 
cu dr. ing. Detlef STRE-
ITFERDT din cadrul 
TU Ilmenau, Computer 
Science & Automati-
on Faculty, Institute of 
Computer Engineering, 
Software Architectu-
res and Product Lines 

Group, şi dr. Heiner DINTERA, Project Coordi-
nator GRIAT, luând cunoștință de curricula și 
specificul studiilor pe domeniul IT, exemple de 
proiecte de licenţă şi teze de master.  
Un moment special l-a constituit întrevederea 
cu Irina TRIBUSEAN, sora lui Vladimir TRIBU-
SEAN, absolvent FAF (Filiera Anglofonă, FCIM), 
actualmente doctorand la TU Ilmenau în dome-
niul Digital Media Communication. Dânsa a ofe-
rit mai multe detalii privind cercetările ce țin de 
un domeniu de mare viitor – realitatea virtuală 
în Digital Media Communication.

Reprezentanții UTM s-au întâlnit și cu Oxana 
DUNAV şi Alexandru-Tudor MEREUŢĂ, studenţi 
FCIM, UTM, care din luna octombrie se află la 
Ilmenau în mobilitate academică de licenţă pe o 
durată de un semestru. Dânșii au relatat despre 
experienţa de studii în Germania, specificul şi 
diferenţa proceselor educaţionale dintre UTM şi 
această instituție germană de prestigiu. Profesorii 
prezenţi la întâlnire au mulţumit administraţiei 
UTM pentru selecţia eficientă în cadrul mobilităţii 
academice, menţionând că aceşti doi studenţi şco-
liţi la UTM sunt bine pregătiţi şi fac faţă tuturor 
cerinţelor de studii. Vizita în cadrul acestei facul-
tăţi a fost marcată de o impresionantă prezentare 
a unor soluţii de Realitate Virtuală pentru mode-
larea produselor în domeniul ingineriei mecanice, 
TIC etc.

Delegaţia UTM a vizitat şi Friedrich-Schiller-
University din Jena, unde a participat la un se-
minar de instruire în cadrul Programului ERAS-
MUS+ – International Staff Training Week.

În perioada 21-26 noiembrie 2017 prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN, rector;  prof. univ., dr. 
hab. Larisa BUGAIAN, prorector; prof. univ., 
dr. hab. Mircea BERNIC, prorector; Tatiana 
LUCINSCHI, șef Serviciu Relaţii Internaţionale, 
au efectuat o vizită de studiu la Universitatea 
din Maribor, Slovenia.

Vizita de studiu la Universitatea din Maribor se 
înscrie în activitățile planificate în cadrul pro-
iectului Erasmus+ nr. 573921-EPP-1-2016-1-MD-
EPPKA2-CBHE-SP „Elevating the Internationali-
sation of Higher Education in Moldova/ ELEVATE”, 
instituția-gazdă fiind unul din partenerii europeni 
ai proiectului, alături de Buckinghamshire New 
University, Marea  Britanie şi Mykolas Romeris 
University, Lituania. Obiectivul proiectului rezidă 
în ridicarea activităţilor de cooperare internaţio-
nală la nivelul  standardelor şi cerinţelor UE.

Vizita de studiu are scopul de a lua cunoş-
tinţă de politicile de internaționalizare ale 
învățământului superior din Slovenia şi, în spe-
cial, Strategia de Internaționalizare a Universi-
tăţii din Maribor.

Pe parcursul şedinţelor de lucru reprezentanţii 

administraţiei şi ai serviciilor implicate în acti-
vităţile de cooperare internaţională de la Uni-
versitatea din Maribor (Mladen KRALJIC, secre-
tar general adjunct pentru relaţii internaționale; 
Sebastijan FRUMEN, șef Departament Educaţie; 
Andreja CURIN, șef Oficiu Proiecte; Ana MILO-
VAN, coordonator Erasmus+ ş.a.) au prezentat 
informaţii despre diverse aspecte de internaţio-
nalizare a activităților de cooperare internaţio-
nală: elaborarea şi implementarea Strategiei de 
Internaţionalizare a Universităţii din Maribor, 
strategii de internaţionalizare şi îmbunătăţirea 
procesului de internaţionalizare la Universita-
tea din Maribor, activităţile Oficiului Proiecte 
şi Oficiului Relaţii Internaţionale, mobilitatea 
academică a studenţilor şi personalului didactic, 
recunoaşterea studiilor cetăţenilor străini care 
doresc să studieze la Universitatea din Maribor, 
asigurarea calităţii educaţiei etc.

De asemenea, delegaţia UTM a avut o întâlnire 
cu administraţia Facultăţii de Mecanică a Uni-
versităţii din Maribor cu care a examinat opor-
tunităţile de extindere a cooperării la nivel de 
departamente ale Facultăţii de Inginerie Mecani-
că, Industrială şi Transporturi a UTM în cadrul 
Programului de schimb academic CEEPUS III.

Universitatea din Maribor – deschisă 
spre internaționalizare


